YAŞAM  ALANLARI
1) Aşağıdaki hayvanlardan hangisi kutuplara yakın bölgelerde yaşayamaz?

	A)  Ren geyiği
	B)  Kutup tilkisi

	C)  Timsah
	D)  Kutup ayısı
 


2) Beslenme bakımından suya bağlı yaşayan, yavrularını ise karada yetiştiren hayvan aşağıdakilerden hangisidir?
	A)  Balina
	B)  Yunus
	C)  Penguen
	D)  Köpek balığı
 


3) I. Derisi pulludur.
II.Yumurta ile çoğalır.
III.Solungaç solunumu yapar.
Yukarıdaki özellikleri taşıyan hayvan aşağıdakilerden hangisi olabilir?
	A)  Timsah
	B)  Kaplumbağa
	C)  Balina
	D)  Kefal
 


4) Sıcak ve kurak bir iklime sahip olan çölde aşağıdaki canlılardan hangisi yaşayamaz?
	A)  Deve
	B)  Kaktüs
	C)  Kurbağa 
	D)  Çöl tilkisi
 


5) Besin yönünden suya bağımlı yaşayan bir canlının yaşam alanı aşağıdakilerden hangisi olabilir?
	A)  Çöller
	B)  Dağlar
	C)  Kurak bölgeler
	D)  Sulak alanlar
 


6) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.
__________ lerin yaşam alanı çöplüklerdir.
___________ hem karada hem suda yaşayan hayvanlardandır.
________ uçamayan fakat çok iyi yüzen bir kuştur.
Balıklarda yüzmeyi sağlayan __________ bulunur.
_________ da canlılara yaşam alanı oluşturur.
7) Çöllerde yaşayan kaktüslerin yaprakları diken şeklini almıştır. Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A)  Düşmanlarından korunmak

B)  Besin yapmak

C)  Su kaybını önlemek

D)  Bolca terlemek
 8) Bazı hayvanlar çevreye uyum sağlayabilmek için kışın beyaz renk alırlar. Aşağıdaki hayvanlardan hangisi bunlardan biridir?
	A)  Kutup ayısı
	B)  Kutup tavşanı

	C)  Ren geyiği
	D)  Yaban kazı
 


9) Aşağıdaki kuşlardan hangisinin ayak yapısı yüzmeye uygundur?
	A)  Güvercin 
	B)  Kaz
	C)  Keklik
	D)  Kartal
 


10) Düşmanlarında gizlenmek için bulunduğu yere göre renk değiştiren hayvan hangisidir?
	A)  Yılan
	B)  Papağan

	C)  Karatavuk
	D)  Bukalemun
 


11) Canlıların içinde yaşadığı ortama uyum sağlamaları ile ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
A)  Nemli yerlerde yaşayan bitkiler geniş yapraklıdır.

B)  Kutuplarda yaşayan hayvanlar soğuya dayanıklıdır.

C)  Susuzluğa dayanıklı olan deve çöllerde yaşamaya uyum sağlamıştır.

D)  Her canlı her ortamda yaşayabilir.
 

12) Aşağıdaki hayvanlardan hangisi otla beslenir?
	A)  Leopar
	B)  Geyik
	C)  Kurt
	D)  Kaplan
 


13) Hangisi kendi besinini kendisi yapar?
	A)  Karınca
	B)  Tilki
	C)  Mantar
	D)  Meşe
 


14) Aşağıdaki canlılardan hangisinin beslenme şekli diğerlerinden faklıdır?
	A)  Tilki
	B)  Koyun
	C)  Tavşan
	D)  Gergedan
 


15) Aşağıda verilen hayvanlardan hangisi sadece bitkilerde beslenir?
	A)  Aslan
	B)  Tilki
	C)  Kurt
	D)  Zürafa 
 


16) Aşağıdaki hayvanlardan hangileri etle beslenir?
	A)  Bufalo, geyik
	B)  Kurbağa, balık

	C)  At, eşek
	D)  Kurt, sırtlan
 


17) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.
Bitkiler kendi ______ lerini kendisi yapar.
Koyun ve keçi _____ beslenir.
Şahin, doğan, akbaba, baykuş _____ beslenen kuşlardır.
Canlılar ____________ sürdürebilmek için enerjiye ihtiyaç duyarlar.
Canlıların büyük çoğunluğu besin ihtiyaçlarını başka bir _________ sağlar.
18) Besin zincirinin;
I. İlk halkasını bitkiler,
II.İkinci halkasını etle beslenen canlılar,
III.Üçüncü halkasını otla beslenen canlılar oluşturur.
Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
	A)  I, II ve III
	B)  Yalnız II
	C)  Yalnız I
	D)  I ve III
 


19) Aşağıdaki canlılardan hangisi besin zincirinin en tepesinde yer alır?
	A)  Kara bitkileri
	B)  Fare
	C)  Tavşan
	D)  Tilki
 


20) I. Su bitkileri II.Balık   III.Yunus   IV.Karides
Yukarıda bir besin zincirinin halkaları verilmiştir. Beslenme ilişkileri dikkate alındığında doğru sıralama hangisidir?
	A)  I – II – IV – III
	B)  I – IV – II – III

	C)  IV – I – II – III
	D)  II – IV – I – III
 


21) Bir yörede tilki ve kurtlar avlanmaktadır. Bu durum aşağıdaki sonuçlardan hangisini doğurmaz?
A)  Bu hayvan türleri yok olabilir.

B)  Çevrede doğal denge bozulur.

C)  Bu hayvanların yediği canlı türleri azalır.

D)  Bu hayvanların yediği canlı türleri çoğalır.

22) Aşağıdaki ifadelerden hangileri doğru değildir?
A)  Bitkiler fotosentez yaparak kendi besinlerini kendileri üretir.

B)  Hayvanlar kendi besinlerini üretemez.

C)  Her canlının eko sistemde bir yeri ve görevi vardır.

D)  Denizlerde besin zincirleri oluşmaz.
23) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeler yazınız.

Besin zincirinin ilk halkasını _________ oluşturur.
Etobur canlılar, _______ canlıları yiyerek beslenir.
Her _________ doğada kendine göre bir yeri vardır.
Besin ___________ her halkasında değişik canlılar görev alır.
Bitkileri ________ çekirgeyi ___________ , kertenkeleyi _______ yer.
TEST

1) Aşağıda verilen canlı ve yaşam alanı eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
	 
	Canlılar 
	Yaşam alanları

	A)
	penguen
	kutuplar

	B)
	deve
	çöl

	C)
	balıklar
	su

	D)
	solucan
	toprak üstü


2) Aşağıda verilen hayvanlardan hangisi et yiyerek beslenir?
	A)  koyun
	B)  tilki
	C)  keçi
	D)  inek


3) ot  çekirge  …………………  atmaca
Yukarıda verilen besin zincirindeki boşluğa aşağıda verilenlerden hangisi gelmelidir?
	A)  yılan
	B)  at
	C)  kuzu
	D)  koyun


4)

	I.
	İlk halkasını bitkiler oluşturur.

	II.
	Zincirdeki halkalardan birinin yok olması doğanın dengesini etkilemez.

	III.
	İkinci halkasını etle beslenen canlılar oluşturur.


Besin zinciri için yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangileri doğrudur?
	A)  Yalnız I
	B)  I ve II
	C)  I ve III
	D)  I, II ve III


5) Aşağıdakilerden hangisi ülkemizde nesli tükenmekte olan hayvanlara örnektir?
	A)  Deniz anası
	B)  Van kedisi
	C)  Su samuru
	D)  Akdeniz foku


6) * Bilinçsizce avlanmak
* Ormanlara zarar vermek
* Zehirli gazlar, hava kirliliği, su kirliliği
* Tarım ilâçları, anız yakmak
Yukarıdaki ifadelerin yarattığı en olumsuz etki aşağıdakilerden hangisidir?
A)  hayvanların ölmesi

B)  insanların hastalanması

C)  ormanların azalması

D)  besin zincirinin bozulması
7) Canlıları, beslenme şekillerine göre gruplarsak, hangisi grupta yer almaz?
A)  et yiyenler

B)  ot yiyenler

C)  suyla yaşayanlar

D)  hem et, hem ot yiyenler
8) Mikroskobik canlılar besinlerimizin bozulmasına neden olur. Buna göre aşağıdakilerden hangisi ya da hangilerinin yapılması besinlerimizin bozulmasını önleyen yöntemlerden değildir?
A)  sıcak ortamlarda saklama    B)  kurutma

C)  tuzlama     D)  sirke katma
9) Mikroskobik canlılar için aşağıda verilenlerden hangileri söylenemez?
A)  Sadece mikroskopla görebiliriz.

B)  Verem, tifo, kolera gibi hastalıklara neden olurlar.

C)  Topraktaki bitki ve hayvan atıklarının çürümesine neden olmazlar.

D)  Üzümden sirke yaparlar.www.testindir.com 
